

衡阳
电网

启动有序用电应对低温高负荷

并倡导每天 10:00—12:00、17:00—20:00 两个用电高峰时间,错峰避峰用电

■本报记者 胡建军

本报讯 12月11日,记者自国网衡阳供电公司获悉,受近期低温影响,衡阳电网负荷不断攀升,截至12月4日11时34分,衡阳电网最高负荷已达280万千瓦。据预测,衡阳电网今冬最大负荷将达320万千瓦,同比增长8.6%。因耒阳电厂部分机组正在改造,发电能力受限,衡阳电网用电缺口较往年有所增加。经报请市政府批准,国网衡阳供电公司正式启动有序用电。

据悉,目前国网衡阳供电公司正采取多项措施,成立了有序用电工作领导小组,合理安排电网运行方式,各县(市)区将电网方式调整为全方式全保护运行,科学调度,优化地区小水(火)电运行方式,力争实现地区电网顶峰能力达到30万千瓦。对重过载设备编制“一设备一方案”应对措施,确保人民群众生活用电及党政机关、医院、交通运输、通讯等重要场所安全可靠供电。提前监测有序用电用

户负荷水平,梳理负荷资源,科学测算用户负荷控制定值,合理编排有序用电轮次,重点压限景观照明、亮化工程、商业广告电子大屏幕、建筑物外墙电子幕墙和政府有关文件明令要求关停淘汰项目或高耗能、高排放企业用能。做好有序用电期间优质服务工作,所属各单位已做好应对业务量高峰准备,开展业务量预测分析,科学排班、备班,增加值班座席,确保各类业务及时办理。优化供电服务,强化95598服务支撑,完善营销、配电网、调控工作协同,抓好生产类停电信息报送与发布工作,确保有序用电期间客户满意率稳定。

在此,倡导大家每天10:00—12:00、17:00—20:00两个用电高峰期间,错峰避峰用电。工商企业科学计划生产,尽量安排在用电高峰时段外生产,自主错峰避峰用电,减少生产外用电。机关事业单位及时关闭长时间不使用的用电设备,办公设备用电不处待机状态。广大居民节约用电,冬季高峰负荷时段尽量不使用或少使用大功率电器,减轻电网负荷和供电压力。

节约用电倡议书

尊敬的电力客户:

入冬以来,持续低温天气,用电负荷急剧攀升,受火电水电出力不足,全省供电形势严峻,这种用电紧张局面将持续到2021年春节前后。全省从2020年12月5日开始实施有序用电,我市按省要求开展有序用电。为缓解全市用电紧张压力,避免因用电负荷缺口造成生产、生活不便,我们倡议广大电力客户科学用电、合理用电、节约用电。

(一)合理使用空调,温度设置在20℃以下,关紧门窗,减少暖气外泄,减少电能损耗。

(二)充分利用自然照明,在白天光源充足的情况下,不开启照明灯,做到人离关闭用电设备。

(三)适时采取有序用电方式,大型商场、宾馆、酒店等公共场所关闭建筑亮化和广告屏用电,人员聚集较少的区域适时关闭空调。

(四)错峰避峰用电,有序用电期间每天10:00—12:00、17:00—20:00两个用电高峰期间,工商企业科学计划生产,尽量安排在用电高峰时段外生产,自主错峰避峰用电,减少生产外用电。机关事业单位及时关闭长时间不使用的用电设备,办公设备用电不处待机状态。广大居民节约用电。

(五)加强节约用电监督,在有序用电期间,开展节约用电检查,严格查处浪费电能行为,广大市民相互监督节约用电,举报电话为12345。

当前电力供应紧张情况下,我们诚挚希望,广大市民科学、安全、合理、节约用电。我们也将百倍努力,做好用电服务,满足全市经济社会发展和人民生活用电需求,让广大市民度过一个温暖、愉快的冬天。

衡阳市发展和改革委员会
2020年12月10日

前10月,天空频现“衡阳蓝”

市城区空气质量优良天数290天,优良率为95.1%

■本报记者 向吟吟

本报讯 今年前10个月,衡阳的环境空气质量可圈可点。市生态环境局近日公布了全市10月和1—10月环境空气质量状况。数据显示,1—10月,市城区环境空气优良天数为290天,优良率为95.1%,同比上升6.9个百分点,且整个10月的城区空气质量优良率达到100%,这说明我市环境空气质量持续稳定向好。

1—10月,城区空气质量综合指数为3.39,相比上年同期下降14.8%。市

城区PM10、PM2.5年平均浓度分别为48微克/立方米、30微克/立方米,相比上年同期分别下降17.2%和18.9%。其中10月份,城区空气质量优良率达到100%,同比上升9.7个百分点;空气质量综合指数为3.81,相比上年同期下降17.5%,PM10和PM2.5平均浓度均同比下降。

县(市)区方面,按照环境空气质量综合指数评价,我市8个县(市)区所在城镇环境空气质量从好到差依次为南岳区、祁东县、耒阳市、衡东县、衡山县、衡南县、常宁市、衡阳县。县

(市)区环境空气质量平均优良天数比例为97.6%。10月,8个县(市)区空气质量平均优良率98.0%。

地表水水质方面,1—10月,我市纳入考核、评价、排名的27个断面中,Ⅱ类水质断面23个,Ⅲ类水质断面4个,水质达标率为100%。其中9个交界断面中,Ⅱ类水质断面7个,Ⅲ类水质断面2个;6个“水十条”国考断面中Ⅱ类水质断面5个,Ⅲ类水质断面1个。13个县(市)级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

两位衡阳人 荣登 “湖南好人榜”

何晶被评为见义勇为类“湖南好人”,全勇刚被评为敬业奉献类“湖南好人”

■本报记者 金明达

本报讯 她,见义勇为,配合同事拦车救下呼救女子;他,数年如一日,扎根山村用爱心传承希望……寒冷冬日,一个个好人故事,把温暖洒遍了雁城大地。11日,记者从市文明办获悉,湖南省文明办发布11月“湖南好人榜”,何晶、全勇刚等2位衡阳身边好人光荣入选。

何晶,是一名高速公路收费员。“救命!快帮我报警!我被打了!我被他挟持了!”今年8月30日,一辆经过G0421许广高速衡桂段常宁收费站的灰色越野车上,坐在副驾驶的女子突然向收费站工作人员何晶求救。见女子鼻青脸肿,男司机情绪激动、言语狂暴,何晶赶紧借“出现故障无法抬杆”为由将车拦下,并第一时间报警,成功将该女子救下。事后得知,呼救女子系遭丈夫家暴,并被强行拉上车开上高速。本次何晶被评为见义勇为类“湖南好人”。

全勇刚,现任衡南县星火中学数学老师。2014年至2019年,他连续五年主动报名前往怀化市辰溪县一所乡村学校支教,成为衡阳支教时间最长的老师。在支教乡村的三尺讲台上,他用青春点燃梦想,用爱心传承希望,用知识改变观念,谱写了一曲光荣的人民教师忠诚职守、爱岗敬业、真心育人的动人赞歌。他曾先后两次被辰溪教育局评为优秀教师,2017年6月被评为市优秀教师。本次全勇刚被评为敬业奉献类“湖南好人”。

走进田间当“菜农”

雁峰区广场小学晚报小记者体验拔萝卜

■李境

本报讯 12月10日,迎着冬日暖阳,雁峰区广场小学的34名衡阳晚报小记者走出校园,来到田间当菜农,体验拔萝卜的乐趣。

“大家知道怎样拔萝卜吗?”在珠晖区金甲岭古城村的农田参观后,带队老师提问。农民郑大伯告诉小朋友:“首先选中自己想拔的萝卜,然后抓住萝卜与茎相连的部分,用力扯,这样就能拔出来了。”随即,大家走进田间,迫不及待地拔萝卜。为了不破坏菜地,小记者们每走一步都很小心,很多同学都踮起脚尖,生怕踩到一茎一叶。他们掀开菜叶,判断萝卜的大小,去拔那些体型较大的萝卜。不一会儿,很多小记者收获颇丰。

“今天当了一回菜农,晚上回家好好吃顿萝卜宴。”小记者们提着自己拔的萝卜,兴高采烈地回家了。

幸福路小学:

晚报小记者争做“环保小卫士”

■文/图 李境 通讯员 桂祁荣

本报讯 11日上午,蒸湘区幸福路小学256名衡阳晚报小记者来到陆家新区,变身“环保小卫士”,对中心公园及其周边环境的卫生进行了清理,同时向市民宣传环保知识。

“您知道世界环境日是哪一天吗?”“您平时看到公共场所有人乱扔垃圾会怎么做呢?”……小记者们踊跃采访了在公园里散步的市民。在中心公园,小记者们对河道白色垃圾、枯枝、废纸等进行认真清理,同时还对河滩沿线树枝树干上悬挂的杂物、塑料袋等可捡拾垃圾进行全面清理。他们不怕脏、不怕累,身体力行,以实际行动保护共同的家园。“参加了今天的活动我学到很多东西,能够为美化环境作点贡献我觉得很高兴、很自豪。”小记者孟冠成说。幸福路小学校长肖凌志表示,举办这次活动,不但给孩子们一个爱护环境的机会,还让他们从小养成了爱护环境的



清捡垃圾

良好习惯。

衡阳晚报小记者俱乐部负责人称,此次活动增加了小记者们的采访沟通能力、表达能力,通过参加这样一个观察、体验、考察自然环保的课外实践活动,可以增强他们热心公益的责任感。